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第２回越前町立学校再編準備委員会（四ヶ浦小学校・城崎小学校） 

議事録 

 

    日 時 令和５年１０月２６日（木） 

    午後７時２分～８時８分 

    場 所 越前コミュニティセンター 

    ２階会議室 

 

 

１．開  会 

 

２．委員長あいさつ 

   教育長あいさつ 

 

３．協議事項 

（１）新小学校名の選定方法について 

 

事務局  前回の委員会でご説明させていただきましたが、委員さんが一度持ち 

帰り、周りの方々にお聞きするということでしたので、今回皆さんからの

ご意見を伺いたいと思います。 

 

委 員  四ヶ浦城崎小学校という名前も考えましたが少し長いかなと思いまし

た。結果、越前小学校が一番良いのではないかと考えています。越前市  

などあちこちの自治体で越前の名前が使われている関係は問題ないので 

しょうか。 

 

事務局  県内には越前小学校はありませんので問題ないと思われます。 

 

委 員  １５人程度の方に意見を聞いたのですが、やはり越前小学校をメインに

という意見が多かったです。越前という言葉を入れて欲しいということ 

でした。 

 

委 員 

 

 

 

 個人的には越前小学校が一番いいかなと思います。保護者の方を含め 

何人かの意見も聞きましたが、今までの歴史の流れからも越前小学校が 

一番良いと言われました。小学校の位置が城崎小学校となったことで、  

今後は四ヶ浦地区の意見をより尊重していただきたいと思います。 
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委 員 

 

 前回保護者アンケートも良いかなと意見しましたが、周りの意見を聞き

ましたところ、越前小学校がいいと意見もありました。ちょっと考えたい

という意見もありましたが、全体的に越前小学校が落ち着く意見が多かっ

たように感じます。 

 

委 員 

 

 同じ意見ですが、何人かの人に聞いても越前小学校が一番いいという 

意見でした。越前地区の小学校としてしっくりくると思います。 

 

委 員  越前小学校をベースとして、公募も併せて行うともしかしたら越前町 

らしい意見が出てくるかもしれませんので、それも面白いかなと思います。 

 

委 員  四ヶ浦小と城崎小の名前はもう使えないと思いますので、越前地区の 

小学校として越前小学校が良いと思います。 

 

委 員  越前小学校が一番妥当だと思います。昔、町外の方から城崎小の読み方

を間違えられたことがありました。間違えられる名前はどうかと思いまし

た。また、過去に越前中学校が全国大会に連続して出場し、越前の名前を

広めたという話も聞きました。越前小学校を押すのですが、出来れば   

子どもの意見も聞けたらありがたいです。 

 

委 員  越前小学校と公募を支持したいと思います。公募の場合、「いくつかの 

候補名を選定し決定する」という表記がわかりづらいと思いました。前も

ってルールを決めて公正に決めていくことが良いと思います。 

 

委 員  いろいろな人に聞きましたが、ほぼほぼ越前小学校でした。漢字とひら

がなの意見もありましたが、基本的には越前小学校が良いと思います。  

個人的には公募も良いと思います。 

 

委 員  越前地区の小中学校は同じ「越前」として、小学校も越前小学校で良い

と思います。 

 

事務局  本日欠席されております委員の方々からもご意見をお聞きしております

のでご報告させていただきます。３人の委員からは、越前地区の小学校と

してふさわしいなどの意見から、越前小学校を軸とすることが望ましいと

お聞きしております。また一人の委員からは周囲の意見も踏まえ、越前小

学校という意見が多かったと事前にお聞きしております。 
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  委員の皆さんからご意見をお伺いしましたところ、ほとんどの方が  

「越前小学校」という意見であり、また公募の意見もでております。この

結果を踏まえ改めてご意見あれば伺いたいと思います。 

 

委 員  越前小学校の場合、「準備委員会で選定する」とはどういう意味でしょう

か。 

 

事務局  越前小学校を柱として、区民や保護者の方に意見をお聞きした上で、  

特に問題がないということであれば、越前小学校として準備委員会で選定

するということです。他に意見が多く出れば検討する必要があると思い 

ます。 

 

委 員  多いというのはどのくらいをもって多いと判断するのですか。 

 

事務局  多さを比較することは難しいですが、越前小学校以外にいろいろ意見が

出ましてもそれを選ぶ判断というのは難しいと思っています。公募の案も

出ましたが、越前小学校を柱に新たに募集しますと、決めにくくなること

も想定されます。越前小学校でどうでしょうかと意見を問う形で進めた 

方がスムーズだと思います。 

 

委 員  今日の委員会も新聞記事などで情報発信されると思います。異論があれ

ばそれなりに反応があると思いますので、そのような手順を踏んで決めて

いければ良いと思います。 

 

事務局  越前小学校を軸として今後進めさせていただきたいと考えております

が、よろしいでしょうか。 

 

委 員  先ほど「越前」について漢字かひらがなかの意見がありましたが、字画

的には漢字かなと思います。 

 

事務局  保護者や越前区民の方に周知した上でご意見をお聞きしたいと思い  

ます。新聞などで報道が出ればある程度の感触も分かると思いますので、

結果を集計して準備委員会でお話できたらと思います。 

 

委 員  意見の求め方は、賛成か反対かそれともどう思いますかなど聞き方で 

変わると思いますが、実際反対が多かった場合はどうするのですか、 
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事務局  その結果を踏まえまして準備委員会で決定していきたいと思います。 

  

 

（２）校歌について 

    事務局説明 

 

事務局  ただ今、事務局より説明のありました件につきまして、事務局４つの案

により、専門業者に依頼する案として提案させていただきました。 

 このことについて、ご質問、ご意見はありませんか。 

 

委 員  専門的なことであり、専門業者にお願いする形で良いと思いますが、  

作詞の点で、ゆかりのある人とありますが候補となる方はいるんですか。 

 

事務局  名前は挙がっても、その方がきちんと作詞ができるのか、経験があるの

かなどなかなか選びづらいところはあります。 

 

委 員  事務局案でいいと思います。両校の校歌の良いところ、共通点などの  

文言を取り入れてもよいのかなと思いました。 

 

事務局  越前町からのキーワードを提示することも出来ますので、盛り込んで 

依頼したいと思います。 

 

委 員  私たちが校歌を歌うことはないと思いますので、子どもたちの歌い易い

歌を作ってあげたいと思います。 

 

事務局  当然子どもたちが親しみやすい歌として要望しますし、今後出来ていく

過程もお知らせしながら進めたいと思います。 

 

事務局 全てを専門業者に依頼しますと、ゆかりの人を探してきたりイメージの 

要望も聞いていただけますが、費用は一番かかります。何回か準備委員会

で揉んでもらい、時間もかかりますが良いものが出来ると思います。業者

を決めるのも、皆さんの前でプレゼンをしてもらい決定していきたいと 

思いますのでよろしくお願いします。 

 

委 員  プロが作ったものをこの場で練るということですか。 
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事務局  良ければいいですが、ボリュームや長さなども見ていただきたいと思い

ます。 

 

委 員  レゲエやラップなどポップな感じもいいなと思います。 

 

委 員  城崎小学校の校歌の作詞は小樟の方ではないですか。 

 

事務局  はい。もうお亡くなりになっています。 

 

委 員  そういった方が越前地区もしくは越前町にいないのでしょうか。出来れ

ば地元の方の作詞が良いのかなと思いました。 

 

事務局 

 

 両校の良いところや歌い易いもの、また曲調などの意見もございました

ので、そのような点も踏まえまして、準備委員会でのコンペにより事業者

を選定していきたいと思います。よろしいでしょうか。 

 

 

（３）校章について 

    事務局説明 

 

事務局 

 

 

ただ今、事務局より説明のありました件につきまして、事務局４つの案

により、町民からの公募をする案として提案させていただきました。 

 このことについて、ご質問、ご意見はありませんか。 

 

委 員  １００点、２００点となった場合、いきなりここで５点に絞るのは個人

の好みもあるので収拾がつかないと思います。ここのプロセスをきちんと

した方が良いと思います。 

 

事務局  ご意見のとおりだと思いますので、第一次審査など段階を踏んで進めて

いきたいと思います。 

 

委 員  時間が許されるのであれば、在校生に提案してもらうことも良いと思い

ます。 

 

事務局   保護者に案内しますので、在校生にも募集をかけることになります。 

児童さんも応募していただければ結構かと思います。 

 

委 員  公募する時には校名が決まった上ですることになるのですか。 
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事務局  はい。名前は決まった状況で公募する形になります。 

 

委 員  現在、越前町に住んでいない方はどうなるのですか。学生で県外にいる

方は応募できるんですか。 

 

事務局  現時点では越前町民となっております。 

 

委 員  校名を令和６年２月までに決めないといけないのですか。 

 

事務局  そういうことになります。 

 それでは、事務局案のとおり進めさせてよろしいでしょうか、 

 

４．報告事項 

（１）児童交流事業について 

    事務局説明 

 

事務局 ただ今、事務局より説明のありました件につきまして、ご質問、ご意見

はありませんか。 

 

 （意見なし） 

 

ないようですので、これで本日の協議事項は全て終了しました。 

 

その他についてですが、事務局からは特にありません。 

 

最後に委員の皆さんからは何かございませんか。 

 

委 員 委員の任期ですが、区長など入れ替わる可能性がありますが、その場合

新しい人が入るのか、役を外れてもするのかどうなるのですか。 

 

事務局  ＰＴＡの方も同じですが、次の方に引き継いでいただくということに 

なります。 

 

委 員 先ほども言いましたが、四ヶ浦地区の意見を尊重していただきたいと 

思いますので、少数意見であっても少し触れていただきたいと思います。 
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事務局  平成の町村合併の時、越前町が有名でしたので越前町になりました。  

ひらがなという意見もありましたが、あえてひらがなにすることなく漢字

となりました。小学校はひらがなもありかなと思いますので、どうしても

ひらがなという意見がありましたら、少数意見でもご意見に耳を傾けなが

ら、そのような意見をまとめながら進めていきたいと思います。 

 ありがとうございました。 

 

 

５．閉会 

副委員長あいさつ 

 

 

 

〔出席委員〕１２名 

 

〔欠席委員〕５名 

 

〔事務局〕教育長、教育委員会事務局長、学校教育課長、学校教育課職員２名 


